

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

ELOFIZETESI AR:

Egész évre 3 frt, félévre 1 frt 50 kr, egyes szám 10 kr. Elofizetési pénzek és reklámciók Újházi Miksa könyvnyomdájába küldendők.

Felolós szerkesztő:

WILFINGER KÁROLY.

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi kötelemények a lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasábes petitors egyzari hirdetésnél 10 kr, többszöri hirdetésnél soronként 6 kr. Bélyegdíj 30 kr. Nyitlér petitorsa 25 kr.

A „Muraszombat és Vidéke” ajándéka előfizetői számára.

A kisebb vidéki lapok közül egyetlenegy sincs, amely megelőző lapunkat az előfizetőink részére nagy áldozatok árán kieszközölt **kellemes meglepetésben**. Megszerzettük részükre az »Otthon«-t a »Magyar Szalon« külön kiadását, a pompás folyóiratot, mely gazdag szépirodalmi tartalmával és remek képeivel bátran nevezhető az elsőnek hasonló magyar vállalatok közt. E vállalat célja pótolni a százezer számban hasánbba ösönlő külföldi s különösen német képes folyóiratokat.

A „Muraszombat és Vidéke” előfizetői az »Otthon«-t képes havától kezdve, ha ebbeli kívánságukat a kiadóhivatal tudomására hozzák, teljesen ingyen kapják meg és nekünk csupán egy korona kezelési költséget, vagyis saját költségeinket tartosnak megteríteni.

Előfizetőink tehát évenként tizenkét, pompás képekkel díszített vasos kötetet, melyeknek megszerzési ára egyenként 10 frtot tesz ki, a negyedévi 1 korona kezelési költség fejében, vagyis oly csekélységet kapnak, hogy az a nyugtolt kedvezmény értékével szemben számba sem jöhet.

Reméljük, hogy lapunk ez áldozatkészsége az olvasó-közönségnél visszhangra talál és azt a község, melynek érdekeit mindig szívünkön viseljük az eddigénél nagyobb mértékben lesz kegyes párt fogadni.

Felentkezések a kedvezmény igénybevételére f. évi december hó 31-ig történhetnek, akár a kiadó

hivatalban, akár a szerkesztőségél, az 1 korona kezelési-költség lefizetése mellett. Az »Otthon«-t a jelentkezőknek bérmentesen fogjuk megküldeni.

A szerkesztőség.

Czipott Rezső,

Midőn soraimat e név alá rovgatom, úgy érzem magam, mint az az ifju, a ki ábrándjait kergetve, a felett örvendez, hogy messzevezető útjában egy kissé megállhat egy tekintélyes tölgy alatt, melynek messze kinyulós és védő lombjaira tisztelő csodálkozással tekint és elgondolkozza kérdze: mennyi viharral dacolhatott ez? és hogyan nőhetett ennyire?

Ilyen öröm és kegyeletes csodálkozás kerit hatalmába akkor, midőn Czipott Rezső battyándi ág. hitv. ev. lelkész életfájának történetét, illetve életrajzát, részint »Ön-életleírása,« részint élő szavainak nyomán megkísértem nagyjában vázolni, azon alkalmából, hogy nevezett lelkész a napokban ünnepelte, zajt, feltűnést kerülve, csöndes visszavonultságban és inkább családja körében lelképszatorkodásának 50 éves jubileumát.

Alább közlendő életrajz egyuttal pótlása, illetve, javítása akar lenni az e lapok hasábjain »50 éves papi jubileum« cz. alatt megjelent tévesadatu rövid híreskénék.

A „Muraszombat és Vidéke” tárczája.

Képek a királyné életéből.

(Az »Erzsébet királyné« című Emlékfüzetből.)*

Gyertek, hadd mesélsek. Mert amiket elmondok, annak is szép volna mind, mesének. Holott az utolsó betűig csupa történelem. Mégcsak azt sem mondhatja senki, hogy régen volt.

1. Mikor a királyasszony a bögért fogta.

Magános sétáján nagyon elfáradt, meg is szomjazott. Betért egy parasztkunyhóba. Öreges parasz-asszony adott neki innia, aki aztán megint csak hozzá látott a főzés dolgához, távol se sejtvré, ki a vendége.

Az asszony téstát kavart valami bögrében egy meglelt fakanállal.

Közben beszélgettek.

— Az urát várja ugy-e? Mért siet ugy a főzéssel.

— Azt ám. Azért ám.

— Haragszik ugy-e, ha kézsre nem várják?

— Haragszik ám, mert sietős a dolga szegénynek, vissza köll mennie mindjárt.

— Hová?

*) Az Ujváry Béla szerkesztése alatt az Athenaeum kiadásában megjelent emlékfüzet a legszebb és legelősebb az eddig megjelentek közt. Utalunk különben tródmal rovunkra.

— A dolgára. Hanem nézze csak, kisasszonykám, ez a bolond bögre, ahogy a kanalat pörgettem benne, folyást forog. Maga ugy nézem, nagyon ráér, fogja meg a fülét nekie, még belehabarom ezt a téstát.

A királyasszony odaállt a tűzhely mellé, tartotta, fogta a bögrét, hogy ne forogjon.

Nem elég, de meg is várta, meg elkészült a morzsóka leves, nagyobb igazságért bele is kóstolt.

Aztán szépen megköszönte a vendéglátást.

Mikor az öreg paraszt délben haza jött, odanéz véletlenül az ablak párkányára, hát ott kéllik egy vadonatuj tizes. Régen nem látott ő szegény feje, akkora pénzt, — meg is ijedt.

— Hogy került ez ide, anyókám? kérdi a feleségétül.

A szegény asszony dehogya tudta, hogy is tudta volna, csak himölt-hámolt, ijedten dadogván el, hogy mely s milyen vendége volt az elébb.

— Te asszony, te! — feddette az ura, — hisz az akkor a királyné volt!

— Jézus, Mária! Én pedig ugyan fogattam vele a bögrét, hogy a morzsókám bevegye a vizet.

... Én pedig fogadom, hogy az a tizforintos most is ott rejtőzködik az öreg parasztemberek ládájuk-fiában s akkor se válnának meg tőle, ha morzsókának való liszt nem tellenék abba a bizonyos bögrébe.

2. Leczke.

Külsőországban, Gastein fürdő környékén, hanem a fürdőtől jó messzire van egy »Pirkerhöhe« nevű szép hely.

A királyné kora reggel szokott odamenni, mikor még mások aludtak.

Egyszer, ahogy onnét lefelé jön, találkozik egy uriemberrel: aki meg oda igyekezett.

Leányos, karcsu termete volt a mi asszonyunknak, aki nem ismerte: megkissasszonytota. Így az-az uriember is.

— Bocsanat kisasszony, ön bizonyosan onnan jön: messze van még ide a »Pirkerhöhe«?

— Ugy egy jó grányira, — felelte a fősleges asszony. — Ön nem ismeri ezt a vidéket?

— Nem, én nagyon messziről való vagyok.

— Például?

— Aus Hermannstadt!

Eldiág németül beszéltek, hanem most a királyasszony örvendő hanggal magyarra fordította a szót, mert »szén« az a Hermannstadt nem egyéb mint Nagy-Szben.

— Hát ön Nagyszbenből való? Hisz akkor magyar ember?

Az uriember nem tudott visszafelni magyarul németül vallotta be, hogy biz ő már csak így van, akárhogy restelli is, de igazán nem tud magyarul. — »Schade!« — azt felelte neki a királyné

